

放飞气球 寄托哀思

晨报讯 (记者 苗苗) 4月4日清明节,由本报主办的“文明祭扫、绿色清明”心愿放飞活动在憩仙居生态陵园举行,数百名逝者家属自发参与该活动,将寄托思念的千余个气球放飞,通过这种低碳、绿色的方式,表达对逝者的哀思。

3月22日,本报策划了“文明祭扫、绿色清明——寄给故去亲人一封信”活动,旨在全社会倡导新型文明祭扫活动。自活动启动以来,共收到读者来信百余封,并及时在本报“缅怀亲人”

栏目及鹤壁网“天堂信箱”专栏刊发。

4月4日上午,由本报主办的心愿放飞活动在憩仙居生态陵园进行。记者在现场看到,憩仙居生态陵园的工作人员为前来祭扫的市民分发了系着黄丝带的气球,主持人朗读了绿色祭扫倡议书,“黄丝带承载了我们对亲人的思念,手中的气球带着我们对亲人的祈祷和祝福,让我们在春天的生机中,缅怀生命的逝去,用爱的追思取代我们的悲伤。让我们共同放飞手中的气球,把祈祷和祝福送给逝去的亲人。”

深沉平稳的诵读声感动着在场的每一个人。随着一声“请放飞”,千余个气球被数百人放飞,它们带着亲人浓浓的思念,飞向蓝天。

一名前来祭扫的市民对记者说:“这次活动,文明低碳,用新颖的方式表达我们对亲人的思念,不烧香、不烧纸钱,既文明又人性化,我们觉得很好。”

记者在憩仙居生态陵园还看到,前来祭扫的市民中,不少人手捧鲜花,以鞠躬行礼、敬献鲜花的方式进行祭扫。

老妇扫墓发病 市民及时送医

晨报讯 (记者 渠稳) 4月2日上午,家住山城区八矿工人村的刘大娘独自去老区陵园给老伴扫墓,其间突发心脏病,热心市民张先生见状,及时拨打120急救电话,并将刘大娘抬到了120急救车上。“多亏这位好心人,不然我就跟老伴‘走’了。”4月3日,刘大娘见到记者时说。

刘大娘说,自从老伴2007年去世后,每年清明节,她都要到陵园给老伴扫墓。“往年都是女儿陪我去,今年,女儿刚生了孩子,我只好一个人去扫墓。扫墓时,我情绪比较激动,导致心脏病突发。”刘大娘对记者说。

当刘大娘倒在地上后,被正在一旁扫墓的张先生看到,他连忙上前搀扶,并拨打了120急救电话。由于清明节期间陵园附近车辆拥堵,张先生便协助医护人员将刘大娘背出了陵园,把她安全地送到了救护车上。

根据刘大娘提供的联系方式,记者联系到了张先生。张先生叫张全友,今年40多岁,在老区汤河桥附近从事小商品批发生意。

据张先生说,当时,他看到刘大娘倒地,出于救人的本能,将刘大娘搀扶了起来,并协助医护人员将刘大娘及时送到了救护车上。“帮助他人是举手之劳,我们应该做一个对社会有用的人。”张先生对记者说。

慎终追远 缅怀逝者

——“文明祭扫,绿色清明”放飞气球活动侧记

□晨报记者 张小娜/文 张志嵩/图

又是一年春草绿,又是一年清明时。4月4日,憩仙居生态陵园内人山人海,人们携老带幼来为亲人扫墓。上午9时30分,由本报和憩仙居生态陵园举办的“文明祭扫、绿色清明”心愿放飞活动开始,数百名前来扫墓的人们自发参与活动。

寄托哀思

哀而不伤的音乐声悠扬动人,蔚蓝的天空映衬着几朵白云,远处是金黄的油菜花,在这个天清地明的季节里,人们把鲜花放在墓碑上,站在墓碑前,回念前尘,感怆万端。

扫墓之后,他们来到放飞气球的活动现场,每个人手中都拿着即将放飞的气球,在工作人员的指引下,一起将手中的气球放飞。粉色的气球、黄色的丝带,带着人们对亲人的哀思,在天空中越飞越高,越变越小,最后终于消失在浩瀚的天空中。“这样的活动简约但不失尊重,反而更有触动心灵的深意。”前来参加放飞气球活动的市民刘先生说。

忆旧惜今

在放飞现场,弥漫着凝重的气氛,每个人心中都有一份沉重的思念。当气球在天空中消失

之后,市民李先生仍然抬头望着天空。他告诉记者,他是和儿子一起过来给母亲扫墓的,“哀哀父母,生我劬劳,母亲的恩情是我无法报答的。”李先生说。

谈到清明节扫墓的意义,李先生说,“我觉得它的重要意义在于教育人们要慎终追远,怀念故去的亲人,更好地孝敬健在的长者。祭亡更重要的意义在于佑生,扫墓不仅要扫去逝者墓碑上的尘埃,更要扫去生者心里的尘埃,让生命回归到本质,让内心重归宁静和清明。”

绿色清明

在陵园,记者看到前来扫墓的人,几乎都是在陵园门口领一束菊花进行祭拜,烧纸放炮的人非常少。“我们倡导的就是生态、绿色。陵园建设以绿色环保为理念,氛围庄严、神圣。同时,给前来扫墓的人发放菊花,以鼓励他们绿色祭扫。今天的活动旨在鼓励人们接受绿色祭扫的理念。”憩仙居生态陵园的负责人郝经理说。



活动当天,到陵园扫墓的市民。

清明吃“寒食” 裕隆超市倡导祭祀新理念



顾客在超市内选购“寒食”。

晨报讯 (记者 渠稳 文/图) 4月4日清明节这天,位于兴鹤大街上的裕隆购物中心二楼超市内,摆放着发糕、点心等品种多样的冷食,吸引了众多消费者的目光。“从4月2日开始,超市就推出了各类以前不多见的冷食,不用加热就可直接食用。看了超市的条幅,我才知道这是为迎接寒食节和清明节,专门为市民准备的。”一位正在购买冷食的消费者对记者说。

记者了解到,寒食节又称“禁火节”,寒食节的出现是为了纪念春秋时期晋国的名臣义士介子推。传说晋文公为纪念这位忠臣,便在介子推的忌日下令,百姓不能生火做饭,要吃冷食,故称为寒食节,时间在清明节前的一二日。在后世的发展中,寒食节中逐渐增加了祭扫、踏青、荡秋千等风俗,流传了两千余年,被称为“民间第一大祭日”。寒食节也是汉族传统节日中,唯一以饮食习俗来命名的节日。

“前段时间,我们在国内其他城市考察,发现寒食节深受百姓欢迎,很多人在寒食节期间吃冷食。在鹤壁,市民对寒食节这个传统节日很淡漠,甚至一些人都不知道有寒食节这个节日。为了让市民了解这个节日,我们今年在寒食节和清明节期间,特意在超市内悬挂了大量的推介寒食节的标语,并为广大消费者推出了上百种冷食,这些冷食不用加热,可直接食用,希望通过这种方式,让市民认识并记住寒食节。”超市的负责人宋培磊对记者说。

“清明期间,市民都会祭祖,但一味烧纸、烧香的做法不仅浪费钱,而且污染空气。为此,我们超市在清明期间推出冷食,目的就是希望市民可以摒弃不良的祭祀习惯,通过吃冷食、踏青等形式,缅怀先人。”裕隆购物中心内一位导购员对记者说。

汽车自燃 路人帮灭火

晨报讯 (记者 张小娜) 4月4日,市民郭先生打来电话,对4月3日上午,在山城区市第一人民医院南门附近,帮他扑灭自燃的汽车的市民们表示感谢。“真的是非常感动!我的车自燃后,路边停车的人们主动拿出自己车里的灭火器,过来帮我灭火,如果不是他们,我的损失一定很大!”郭先生说。

据郭先生介绍,4月3日上午他将车停在了山城区市第一人民医院南门。11点时,他启动汽车时,汽车突然自燃了。他赶紧下车拿起车内的灭火器扑救,但火势很大,一个灭火器的作用极其有限。这

时,路过的机动车车主和停车的人们,主动将自己车上的灭火器拿出来,帮他灭火,还有的人拨打119。

经过五分钟扑救,众人将火扑灭。郭先生被大家的热心深深地感动了。“谁都会遇到突发事件,我们伸手也是应该的。”参与灭火的一位市民说。

在现场,郭先生主动提出给大家酬劳,被众人婉拒。

“这件事让我心里暖暖的!他们太善良了!还是好人多!”郭先生说。

夫妻吵架 撒钱出闷气

晨报讯 (记者 秦颖) 万里晴空,一居民楼上突然飘下一张百元大钞,在该楼附近活动的多人赶紧捡。4月3日上午,新区淇河路天海小区内出现了这样一幕。

4月4日上午11时许,记者赶到天海小区,一位居民告诉记者,当天上午10时许,几位朋友告诉她有一栋居民楼正往下掉钱,她便赶了过去,原来有人往楼下扔百元钞票,掉在地上的钱已经被人全部捡走。

“那栋居民楼上有对夫妻经常吵架,当天,他们家又传出吵架的声音,然后就有十来张一百元的钞票从楼上飘下来。我觉得可能是他们有一方气急了,撒钱出气。”目击者赵先生告诉记者,“楼下飘下来一千多元,都被一个男子捡走了。”

记者还了解到,目前,该辖区派出所并未接到相关报警电话。

另据该小区其他目击者称,至今没有人出面寻找这些被抛洒的人民币。

贷款买车闹纠纷 诉讼保全维权益

晨报讯 (记者 秦颖) 因购车款不足,市民李某与银行签订了个人汽车消费贷款合同。岂料银行多次催要贷款不成,便将李某诉至法院。4月4日,记者了解到,淇滨区法院大赭店法庭依法采取诉讼保全措施,将该案执结。

2010年,某银行鹤壁分行与李某、司某就李某所购的两辆汽车及司某所购的一辆汽车,分别签订了个人汽车消费贷款合同。2011年11月前,李某、司某违约,未按期偿还贷款本息。银行多次催要

未果,于2012年3月底,将二人诉至淇滨法院,并申请了诉讼财产保全。

淇滨区法院大赭店法庭受理后,法官依法对原告的财产保全申请予以审查,在提供相应担保的前提下,根据原告申请,及时作出财产保全裁定,冻结李某银行存款5万余元,扣押司某的抵押车辆。

4月4日,案件双方当事人到法庭接受调解,并与当天将涉案款项履行完毕。

(线索提供:淇滨法)